

农民“知心人”走进多校洋田间地头

■ 刘琼



省农科院专家深入田间地头就瓜菜种植病虫害防治给菜农做指导。刘琼 摄

5月30日上午，县科技局邀请省农业科学院植保所专家，深入到定安县定城镇多校洋瓜菜基地，就瓜菜种植的防虫、防病和如何加强田间管理等进行指导，为菜农们排忧解难。

当天上午，尽管天气有些闷热，记者看到在定城镇多校洋瓜菜基地，省农业科学院植保所的高级农艺师谢圣华，高芳华一丝不苟正在给当地的菜农讲述瓜菜种植的常见病虫害及防治方法，看到省农业科学院的专家来田间指导，当地的菜农们如同找到了知心人，争先

恐后向专家讲述他们在平时遇到的病虫害问题。

向专家讨教的菜农络绎不绝，但专家们还是非常耐心为每一位群众解答，定城镇多校村72岁的莫月香老人，最近她田地里种的葱有许多出现了枯死现象，老人很是着急。专家经过仔细观察后，确定莫月香老人田地里种的葱枯死的原因是由于紫斑病，而治疗这种常见病的有效药品是甲基托布津悬浮剂，细心的专家担心老人记不住药品，用一张小纸张帮老人记下药品名称及使用注意事项，看着专家

开的“处方”，莫月香老人满脸笑容逐渐的舒缓开来。

为了让菜农们尽早掌握瓜菜的科学种植，当天上午县科技局工作人员还向农户们免费发放无公害蔬菜种植手册。

据了解，5月初，定安县开展第八届科技活动月以来，活动组委会各成员单位深入到城镇社区、乡镇农村等地开展了形式多样、内容丰富的群众性科技活动，普及科技知识，展示科技成果，宣传科技方针、政策，在全社会掀起了学习科技用科技的热潮。

定安县积极开展世界无烟日活动

5月31日是第25个世界无烟日，当日上午8时30分，县卫生局组织县疾控中心、县爱卫办等医院单位在原电影院门前开展“生命与烟草的对抗”的现场宣传活动。

据了解，当日活动主题是“烟

草业干扰控烟”，口号是“生命与烟草的对抗”。

通过这次控烟宣传活动，进一步提高了定安县居民对吸烟危害的认识，让人们了解吸烟有害健康，摒弃吸烟陋习，崇尚健康生活，

号召居民群众养成科学、文明、健康的生活方式，营造一个景色更优美、空气更清新的无烟环境，减少烟草对生命健康的危害，为全县的文明大行动和“双创”工作创造良好的环境氛围。 (陈继新)

定安集中开展计划生育人流引产工作

■ 吴采净

6月1日，记者从定安县计生委获悉，定安县将即日起至7月10日，全县集中开展计划生育人流引产工作。

县计生委工作人员介绍，此次集中开展工作主要是要完成县人

口和计划生育领导小组下达的人流引产工作任务，掌握各自辖区内未落实结扎措施的应结扎人员的怀孕情况，联系各镇(农场)的县直有关单位协助各镇(农场)完成相关工作任务。

据介绍，此次集中开展计划生育人流引产工作，旨在进一步提高定安县符合法定生育率，促进公民依法生育意识，扭转当前定安县计生工作中人流、引产等工作被动局面。

定安2家医院下月实现省内异地就医结算

■ 罗利明

6月2日，记者从县社保局获悉，全省基本医疗保险参保人跨市县就医，省内实现异地结算下月将启动，县人民医院、县中医院2家定点医院与省社保局签订了异地就医结算委托协议，将定安实现就医异地结算推上快车道。

定安这2家签订协议的定点医院，必须与省异地就医结算系统平台联网，通过平台开展结算工作。今后，无论是跨市县就医，还是省内到省外，或者外省到省内任

何一家定点医院就医，都必须凭借省异地就医结算平台结算并付费。

据介绍，影响省内跨市县就医不能即时结算的一个关键因素，是信息系统建设问题。承载着异地就医结算重任的金保工程建设，迟迟未能顺利启动联网。根据省社保局的统一部署，县社保经办机构加强与定点医院合作，加快金保工程系统建设，在6月底前完成城镇职工基本医疗保险“三个目录”比

对及参保人数据整理入库工作，确保7月1日实现社保经办机构与定点医院机构的联网，确保在第三季度首先实现省内参保人员跨市县就医结算工作全覆盖的要求。

据了解，继省社保局已与省内12家定点医院签订就医结算服务协议的基础上，今年6月份又与34家定点医院签订就医结算服务协议，覆盖了全省各市县异地就医结算医疗服务。医保全省统筹，将省内跨市县就医结算推上快车道。

新竹中学学生获水科技发明比赛全国二等奖

5月26日至27日，由国家环境保护宣传教育中心举办的2012年第十届全国中学生水科技发明比赛暨斯德哥尔摩青少年水奖中国地区选拔赛总决赛在北京中日友好环境保护中心举行。在该赛事中，由定安县新竹中学物理教师邓献昌辅导，学生赵心明制作发明的创新项目——供水管中止回阀的妙用，喜获全国二等奖。

据介绍，该发明的特点

在于可实现用水的自动化、水资源和原材料的节约、性能的安全可靠，若广泛推广，此发明将为一般家庭及各种公共场合减少大量用水的浪费和经济损失，具有较高创新意义。

据了解，该项目是海南省国土资源厅推荐的唯一一个代表海南省参赛的项目，也是入选全国决赛的30多个项目中唯一一个来自农村学校的项目。 (王小润)

县检察院举办专题警示教育

5月5日至5月25日，县检察院职务犯罪预防科针对近年来发生在定安县的职务犯罪案件，有重点地进行预防职务犯罪法律、法规、政策相关知识辅导，组织开展了5场预防职务犯罪专题警示教育，增强了干部拒腐防变能力，从思想上筑牢防范职务违法犯罪的屏障。

据了解，该院结合“海南省检察机关大接访”活动的具体要求，成立了由检察长、副检察长、反贪局长、反渎局长、控申科长、派驻乡镇检察室主

任、预防科负责人等人组成的“警示教育宣讲团”，深入龙河镇和县国土局、建设局、供电局、国营南海农场等5个县级重点部门连续开展5场专题警示教育，并联合海南省人民检察院第一分院职务犯罪预防处共同对我县国土局、建设局进行了个案回访。受教育干部达500余人，发放预防宣传资料500余份，同时，积极开展警示教育宣传活动成效“追踪回访”，与1个乡镇、2个部门的60余名人员进行了座谈交流。 (王文超)

22种重大疾病纳入新农合统筹补偿范围

■ 罗利明

为提高参合农民重大疾病医疗保障水平，从6月1日起，包括儿童先天性心脏病在内的22种重大疾病纳入到新农合补偿范围，农村居民重大疾病病种范围和特殊病种大额门诊的统筹基金支付范围，分别由2011年的9种和15种，扩大至现在22种和25种，这是6月5日，记者从县卫生局获悉的。

《海南省提高农村居民重大疾病医疗保障水平实施方案》6月1日起正式实施。该方案将农村居民重大疾病病种范围和特殊病种大额门诊的统筹基金支付范围，分别由2011年的9种和15种，扩大至22种和25种，纳入重大疾病病种范围的有0-14岁儿童先天性心脏病、急性白血病、急性心肌梗塞、乳腺癌等22类重大疾病。这些疾病的全程住院医药费用，按分类病种实行限价标准分级定比例支付，不设起付线，超出限价标准费用由定点医院和参合患者按1:1比例承担。参合患者超出限价标准费用的自付50%部分可按新农合统筹补偿方案规定报销支付。

在这22类重大疾病中，儿童患者成为重点保障对象。0-14岁儿童先天性心脏病、先天性法鲁氏四联症、大于14岁先心病参合患者，在三级定点医院行外科手术治疗或介

入治疗所发生的医疗费用，由新农合基金按限价费用的75%定额支付，医疗救助对符合条件的患者按限价费用的20%定额支付，参合患者按限价内实际费用的5%自付；0-14岁儿童急性白血病参合患者在三级定点医院治疗所发生的医疗费用，新农合基金按实际费用的75%定额支付，医疗救助对符合条件的患者按实际费用的20%定额支付，参合患者按实际费用的5%自付。

该方案还对重大疾病的医药费用进行限价，保证农民看得起重病大病。限价标准是根据卫生部临床路径诊疗方案，以及我省近年医药费用水平，分类测算后确定的。比如，0-14岁儿童简单先心病的病房间隔缺，实施外科手术限价2.7万元，介入治疗限价2.9万元；急性心肌梗塞手术介入治疗，三级医院限价5.9万元，二级医院限价5.1万元。

住院行外科手术治疗、介入治疗、透析治疗及规范化治疗所发生的医疗费用，在县(市)二级定点医院治疗，报销比例新农合参合患者可高达85%定额。五保户个人自付部分100%由医疗救助基金救助，艾滋病机会性感染患者按住院实际有效费用分级定比例支付。